

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ



ПЯТЬДЕСЯТ ПЕРВАЯ СЕССИЯ

Официальные отчеты

ВТОРОЙ КОМИТЕТ
18-е заседание,
состоявшееся в понедельник,
28 октября 1996 года,
в 15 ч. 00 м.,
Нью-Йорк

КРАТКИЙ ОТЧЕТ О 18-М ЗАСЕДАНИИ

Председатель: г-н ХАМБЮРГЕР (Нидерланды)

СОДЕРЖАНИЕ

ПУНКТ 99 ПОВЕСТКИ ДНЯ: ПОДГОТОВКА КАДРОВ И НАУЧНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ
(продолжение)

б) УНИВЕРСИТЕТ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ (продолжение)

ПУНКТ 96 ПОВЕСТКИ ДНЯ: УСТОЙЧИВОЕ РАЗВИТИЕ И МЕЖДУНАРОДНОЕ
ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО (продолжение)

а) ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ОСНОВНЫХ КОНСЕНСУСНЫХ ДОГОВОРЕННОСТЕЙ В ОБЛАСТИ
РАЗВИТИЯ И ПОСЛЕДУЮЩИЕ МЕРЫ (продолжение)

и) ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ И ПОЛИТИКИ, СОГЛАСОВАННЫХ В
ДЕКЛАРАЦИИ О МЕЖДУНАРОДНОМ ЭКОНОМИЧЕСКОМ СОТРУДНИЧЕСТВЕ,
В ЧАСТНОСТИ ОЖИВЛЕНИИ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА И РАЗВИТИЯ В
РАЗВИВАЮЩИХСЯ СТРАНАХ (продолжение)

ii) ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНОЙ СТРАТЕГИИ РАЗВИТИЯ НА
ЧЕТВЕРТОЕ ДЕСЯТИЛЕТИЕ РАЗВИТИЯ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ
НАЦИЙ (продолжение)

с) ИНТЕГРАЦИЯ СТРАН С ПЕРЕХОДНОЙ ЭКОНОМИКОЙ В МИРОВОЕ ХОЗЯЙСТВО
(продолжение)

В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны направляться за
подпись одного из членов соответствующей делегации в течение одной недели с момента
опубликования на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов (Chief, Official
Records Editing Section, room DC2-750, 2 United Nations Plaza) и включаться в экземпляр
отчета.

Поправки будут издаваться после окончания сессии в виде отдельного исправления для
каждого Комитета.

Distr. GENERAL
A/C.2/51/SR.18
8 September 1997
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Заседание открывается в 15 ч. 05 м.

ПУНКТ 99 ПОВЕСТКИ ДНЯ: ПОДГОТОВКА КАДРОВ И НАУЧНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ
(продолжение)

- б) УНИВЕРСИТЕТ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ (продолжение)
(A/C.2/51/L.3)

Проект резолюции, касающейся Университета Организации Объединенных Наций (A/C.2/51/L.3)

1. Г-н ЙОШИНО (Япония), представляя проект резолюции от имени ее первоначальных авторов, а также от имени Гондураса, Иордании, Камбоджи, Маршалловых Островов, Республики Молдова и Словении, отмечает, что после принятия резолюции 49/124 Генеральной Ассамблеи Университет Организации Объединенных Наций и ее Секретариат предприняли шаги, направленные на повышение осведомленности о деятельности Университета и обеспечение его взаимодействия с другими органами системы Организации Объединенных Наций. В проекте резолюции A/C.2/51/L.3 отмечаются принятые меры, а соответствующим сторонам предлагается продолжать их усилия по расширению взаимодействия и связей Университета с другими органами системы Организации Объединенных Наций.

ПУНКТ 96 ПОВЕСТКИ ДНЯ: УСТОЙЧИВОЕ РАЗВИТИЕ И МЕЖДУНАРОДНОЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО (продолжение) (A/51/59, A/51/73, A/51/87, A/51/120, A/51/127, A/51/138, A/51/208-S/1996/543, A/51/210, A/51/295, A/51/314, A/51/357, A/51/462-S/1996/831, A/51/375 и A/51/529)

- а) ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ОСНОВНЫХ КОНСЕНСУСНЫХ ДОГОВОРЕННОСТЕЙ В ОБЛАСТИ РАЗВИТИЯ И ПОСЛЕДУЮЩИЕ МЕРЫ (продолжение) (A/51/270)
- i) ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ И ПОЛИТИКИ, СОГЛАСОВАННЫХ В ДЕКЛАРАЦИИ О МЕЖДУНАРОДНОМ ЭКОНОМИЧЕСКОМ СОТРУДНИЧЕСТВЕ, В ЧАСТНОСТИ ОЖИВЛЕНИИ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА И РАЗВИТИЯ В РАЗВИВАЮЩИХСЯ СТРАНАХ (продолжение)
- ii) ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНОЙ СТРАТЕГИИ РАЗВИТИЯ НА ЧЕТВЕРТОЕ ДЕСЯТИЛЕТИЕ РАЗВИТИЯ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ (продолжение)
- с) ИНТЕГРАЦИЯ СТРАН С ПЕРЕХОДНОЙ ЭКОНОМИКОЙ В МИРОВОЕ ХОЗЯЙСТВО (продолжение) (A/51/211-S/1996/551 и A/51/285)

2. Г-н АБДЕЛЬЛАТИФ (Египет), касаясь доклада Генерального секретаря об осуществлении Декларации о международном экономическом сотрудничестве (A/51/270), говорит, что, несмотря на просьбу Генеральной Ассамблеи в ее резолюции 49/92, в докладе отсутствует оценка осуществления обязательств и договоренностей, содержащихся в Декларации и Международной стратегии развития, и не указаны проблемы, препятствующие выполнению обязательств развивающихся стран, изложенных в пункте 23 Декларации. В докладе лишь затрагивается вопрос о сдерживании инфляции, но не упоминается ни одно из обязательств развитых стран, перечисленных в пунктах 22, 27, 28 и 30. В докладе упоминается Особая общесистемная инициатива Организации Объединенных Наций по Африке, однако в нем ничего не говорится о Новой повестке дня Организации Объединенных Наций для развития Африки в 90-е годы, хотя в

упомянутой выше Особой инициативе, как известно, не содержится ничего нового, и непонятно, каким образом она должна осуществляться.

3. В пункте 12 Декларации говорится о том, что серьезнейшей задачей 90-х годов является оживление экономического роста и социального развития в развивающихся странах, для чего необходим устойчивый рост мировой экономики и благоприятные внешние условия. По мнению делегации Египта, для такого оживления необходимы два условия, а именно: принятие развивающимися странами разумной и устойчивой внутренней политики и наличие благоприятных экономических условий в глобальном масштабе. Для создания таких условий Декларация конкретно призывает выделить необходимые ресурсы для того, чтобы развивающиеся страны, особенно наименее развитые из них, могли решать задачи 90-х годов, а также проблемы внешней задолженности. В Декларации также содержится призыв к оказанию поддержки развивающимся странам в осуществлении долгосрочных проектов развития в условиях устойчивой мировой экономики и открытой многосторонней системы торговли.

4. Анализ развития мировой экономики за последние несколько лет свидетельствует о том, что, несмотря на многие неблагоприятные последствия, особенно в социальной сфере, развивающиеся страны предпринимали настойчивые усилия по улучшению своего экономического положения, хотя объем помощи, которую выделяли развитые страны на цели развития, заметно и постоянно сокращался. Делегация Египта считает, что в настоящее время международное сотрудничество в целях развития находится на распутье и нуждается в укреплении, которое становится возможным благодаря целому ряду факторов, наиболее важным из которых является международный консенсус по большинству вопросов, касающихся развития. С учетом все более взаимосвязанного характера глобальной экономики такое сотрудничество приобретает исключительно важное значение, поскольку оно предоставляет развивающимся странам возможности для развития, хотя и влечет за собой определенный риск. Декларация представляет собой надежную основу для решения проблем, связанных с развитием, поэтому необходимо подтвердить содержащиеся в ней обязательства и наличие политической воли к их выполнению.

5. Г-н КУЛЛА (Албания) говорит, что в период 1992–1996 годов в Албании была создана институциональная и правовая основа, необходимая для функционирования рыночной экономики, и была достигнута макроэкономическая стабильность. Темпы роста экономики страны в среднем составляют 10 процентов в год, а уровень инфляции сократился с 400 процентов в 1992 году до 7,5 процента в 1996 году. В Албании стабилизовался курс национальной валюты, и в основных секторах экономики быстрыми темпами осуществляется приватизация. Эти реформы стали возможными благодаря помощи Европейского союза, Всемирного банка, Европейского банка реконструкции и развития, Международного валютного фонда (МВФ) и Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН), а также ряда других специализированных учреждений Организации Объединенных Наций. В частности, делегация Албании хотела бы выразить признательность Италии, Соединенным Штатам Америки, Германии, Австрии, Турции, Швейцарии, Греции и Японии за оказанную ими помощь во время сложного процесса перехода страны к рыночной экономике.

6. Региональное сотрудничество является важным аспектом внешнеполитической деятельности Албании, которая стала активным участником Черноморского экономического сотрудничества. В июле 1996 года Албания участвовала в принятии Софийской декларации о добрососедских отношениях, стабильности, безопасности и сотрудничестве на Балканах. В качестве участника Центральноевропейской инициативы Албания активно стремится к интеграции в структуры Европейского союза. Она также совершенствует деятельность своей банковской, таможенной и налоговой систем, с тем чтобы добиться членства во Всемирной торговой организации (ВТО). Делегация выражает надежду на то, что Албания по-прежнему будет получать техническую и финансовую помощь, необходимую для достижения ее целей в области экономического развития.

7. Г-н ДАШУТИН (Беларусь) говорит, что статистические данные, приведенные в докладе Генерального секретаря об интеграции стран с переходной экономикой в мировое хозяйство (A/51/285), убедительно свидетельствуют о том, что социально-экономическое положение в странах Центральной и Восточной Европы является неоднозначным. Одна группа стран уже добилась значительных темпов роста в промышленном и сельскохозяйственном секторах, а также роста валового внутреннего продукта (ВВП) в целом, однако показатели экономического развития стран Содружества Независимых Государств и государств Балтии по-прежнему оставляют желать лучшего.

8. Переход Беларуси к рыночной экономике осложняется необходимостью выделения до 20 процентов ее государственного бюджета на мероприятия по смягчению последствий аварии на Чернобыльской атомной электростанции. Помимо этого, разрыв традиционных связей между Беларусью и странами бывшего Советского Союза, а также отсутствие необходимой сырьевой базы заставляют применять сбалансированный подход к проведению рыночных реформ и уделять должное внимание их социальным последствиям.

9. Государства Центральной и Восточной Европы предпринимают усилия по преодолению их экономического кризиса и проведению рыночных реформ, однако одних лишь этих усилий недостаточно. Наиболее важными условиями улучшения экономического положения новых независимых государств являются создание благоприятного инвестиционного климата, устранение дискриминации в сфере внешней торговли, а также обеспечение доступа к современным технологиям и международным кредитным рынкам. В связи с этим специализированным учреждениям, фондам и программам системы Организации Объединенных Наций следует расширить оказание технической и консультативной помощи странам с переходной экономикой, а бреттон-вудским учреждениям – увеличить объем финансовой помощи.

10. За последние два года система Организации Объединенных Наций сделала очень многое для оказания помощи странам с переходной экономикой. В частности, Европейская экономическая комиссия (ЕЭК) внесла значительный вклад в деятельность по интеграции стран с переходной экономикой в мировое хозяйство, а ПРООН и Организация Объединенных Наций по промышленному развитию (ЮНИДО) осуществляют в Беларуси свои проекты. Делегация Беларуси приветствует принятие недавно решение ПРООН увеличить объем финансирования для нового программного цикла Беларуси на 1997–1999 годы.

11. В последние годы Конференция Организации Объединенных Наций по торговле и развитию (ЮНКТАД) также осуществляла проекты и мероприятия в области технического сотрудничества, направленные на оказание поддержки ряду стран с переходной экономикой, с тем чтобы они могли вступить в ВТО. Делегация Беларуси надеется, что такое сотрудничество будет укрепляться и расширяться благодаря более активному участию других организаций и учреждений системы Организации Объединенных Наций в решении проблем, с которыми сталкиваются страны с переходной экономикой.

12. Г-жа ЭСТИПРОБО (Индонезия) говорит, что после принятия Декларации о международном экономическом сотрудничестве и Международной стратегии развития на четвертое Десятилетие развития Организации Объединенных Наций быстрые темпы глобализации и либерализации мировой экономики существенно изменили внешнеэкономические условия. В это же время возродилась вера в эффективность рынка и наметился консенсус в отношении концепции развития. Помимо этого, дальнейшему развитию того, что первоначально было заложено в Декларацию и Международную стратегию развития, во многом способствовало завершение Уругвайского раунда многосторонних торговых переговоров, создание ВТО и результаты проводившихся в последние годы конференций Организации Объединенных Наций. Все эти перемены необходимо учитывать, как и тот факт, что одна лишь глобализация и частный сектор не в состоянии обеспечить интеграцию различных

аспектов устойчивого развития, направленного на благо человека, и что такие механизмы, как Международная стратегия развития, не утратили своей актуальности.

13. Начало 90-х годов ознаменовалось экономическим спадом в развитых странах и кризисной экономической ситуацией в странах с переходной экономикой. В то же время общий экономический потенциал развивающихся стран в значительной степени способствовал сохранению умеренных темпов роста мировой экономики. К 1995 году положение дел улучшилось, и многие развивающиеся страны добились положительных темпов роста. Исключительно высокие темпы роста, отмечавшиеся в некоторых развивающихся странах, в частности в странах Юго-Восточной и Восточной Азии, были достигнуты благодаря успешным стратегиям развития. Вместе с тем в слишком многих развивающихся странах по-прежнему наблюдался экономический застой, и им приходилось самостоятельно решать свои проблемы в обстановке ослабления многосторонних отношений, сокращения объемов специальной помощи, выделяемой на цели развития, и ограниченного доступа к рынкам и современной технологии.

14. В настоящее время в большинстве развивающихся стран продолжается повышение уровня жизни, однако осуществление структурной перестройки не должно пагубно отражаться на социальном положении населения, особенно в наиболее бедных развивающихся странах. Определенное улучшение социальных показателей не должно успокаивать международное сообщество, поскольку между регионами по-прежнему сохраняются огромные и недопустимые различия в уровне развития и более миллиарда человек по-прежнему живут в условиях крайней нищеты, неграмотности и голода.

15. В новых условиях глобализации, взаимозависимости и либерализации торговли и инвестиционной деятельности цели Декларации и Международной стратегии развития могут быть достигнуты посредством координации усилий по осуществлению решений проводившихся в последние годы крупных конференций Организации Объединенных Наций, реализации Повестки дня для развития, возобновления диалога Север-Юг, выполнения соглашений Уругвайского раунда и активизации деятельности ВТО.

16. Г-жа ЕШМАМБЕТОВА (Кыргызстан) говорит, что, несмотря на ускорение темпов осуществления структурной перестройки национальной экономики, Кыргызстан по-прежнему находится в весьма сложном экономическом положении из-за его удаленности от основных международных инфраструктур, отсутствия природных ресурсов, которые могли бы привлечь иностранные инвестиции и приносить доходы, и разрыва экономических связей со странами бывшего Советского Союза. Однако последствия раз渲ала централизованной экономики Кыргызстана были бы еще более пагубными, если бы не поддержка со стороны международного сообщества и, в первую очередь, организаций и учреждений системы Организации Объединенных Наций.

17. Одной из главных задач Кыргызстана является создание транспортной инфраструктуры. В рамках своей программы по развитию наземного транспорта в Азии Экономическая и социальная комиссия для Азии и Тихого океана (ЭСКАТО) с 1995 года осуществляет в Кыргызстане один из ее проектов. Успешное осуществление этого проекта требует поддержки со стороны международных финансовых учреждений и стран-доноров. Важное значение имеет и укрепление сотрудничества между ЭСКАТО и Организацией экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), поскольку их взаимодействие в областях осуществления проектов повысит эффективность и исключит дублирование.

18. К сожалению, сотрудничество Кыргызстана с ЮНКТАД пока носит эпизодический характер. Совместный семинар ЮНКТАД/ЭСКАТО, организованный в Кыргызстане в августе 1995 года, помог провести в стране процедурные и подготовительные мероприятия, необходимые для вступления во Всемирную торговую организацию. Делегация Кыргызстана поддерживает решение о

поощрении инвестиционной деятельности и развитии предпринимательства в качестве одной из приоритетных областей деятельности ЮНКТАД и предлагает подготовить и осуществить совместные проекты, в частности направленные на привлечение прямых иностранных инвестиций в различные отрасли экономики, в которых осуществляется процесс приватизации.

19. Кыргызстан является преимущественно аграрной страной: в 1995 году доля его производственного сектора составляла 40 процентов ВВП. Совместно с Международным фондом сельскохозяйственного развития (МФСР) Кыргызстан осуществляет проект, направленный на развитие овцеводства. Кыргызстан намерен расширить свое сотрудничество с МФСР и провести консультации с Продовольственной и сельскохозяйственной организацией Объединенных Наций по вопросам перспективного сотрудничества.

20. Серьезную проблему для Кыргызстана представляет безработица, поэтому ее делегация обращается к Международной организации труда (МОТ) с просьбой рассмотреть вопрос об оказании Кыргызстану помощи в разработке стратегии обеспечения занятости и создания эффективных институтов и механизма регулирования трудовой миграции населения. В июне 1994 года МВФ и правительство Кыргызстана подписали долгосрочное соглашение, известное под названием "трехгодичной программы". Сотрудничество Кыргызстана со Всемирным банком позволило добиться положительных результатов в деле приватизации крупных убыточных предприятий. Кыргызстан намерен и впредь сотрудничать с этими престижными организациями.

21. Г-н ДУШ САНТУШ (Мозамбик) отмечает, что координация усилий его правительства в области развития с усилиями международного сообщества имеет исключительно важное значение для устойчивого развития Мозамбика. Несмотря на то, что в последние годы наблюдалось улучшение международного экономического положения, некоторые развивающиеся страны, в частности наименее развитые, к числу которых относится и Мозамбик, сталкиваются с угрозой маргинализации или полной утраты связей с мировой экономикой. Доля благ, которую получают развивающиеся страны от улучшения положения в мировой экономике, вызывает разочарование, особенно в странах Африки, расположенных в югу от Сахары. Общие цели программы структурной перестройки, осуществляющейся в настоящее время в Мозамбике, все еще далеки от реализации.

22. В рамках осуществления Декларации о международном экономическом сотрудничестве и Международной стратегии развития на четвертое Десятилетие развития Организации Объединенных Наций основное внимание следует уделять увеличению потоков капитала в форме прямых иностранных инвестиций в целях оказания поддержки росту и укреплению динамичного и конкурентоспособного частного сектора в развивающихся странах. В настоящее время правительство Мозамбика осуществляет комплексную программу мер в области макроэкономической политики в целях создания условий, способствующих привлечению иностранных инвестиций. Официальная помощь в целях развития должна носить стабильный и предсказуемый характер, что позволит развивающимся странам привлечь больший объем частного капитала и выйти из кризисной ситуации, в которой они находятся в настоящее время. Лишь эффективное и более широкое международное сотрудничество может спасти развивающиеся страны от более глубокого кризиса и создать условия для устойчивого развития, обеспечив им возможность стать подлинными участниками глобального партнерства в области развития.

23. Г-н Рей Квон ЧУН (Республика Корея) приводит статистические данные, свидетельствующие об ускорении темпов экономического роста в развивающихся странах и расширении участия этих стран в международной торговле. По мере усиления глобализации и либерализации мировой экономики эти страны, по всей вероятности, будут играть все более важную роль в динамичном взаимодействии в рамках мирового хозяйства. Однако, несмотря на общее улучшение экономического положения развивающихся стран, существенные региональные и национальные

различия в экономических показателях становятся все более очевидными, особенно среди африканских стран и даже среди наименее развитых из них.

24. Декларация о международном экономическом сотрудничестве и Международная стратегия развития на четвертое Десятилетие развития Организации Объединенных Наций заложили прочный фундамент для формирования нынешних положительных тенденций развития мировой экономики и общности взглядов на основные направления политики в области развития. Новая общность взглядов на то, что представляет собой эффективная политика в этой области, должна получить дальнейшее развитие во второй половине 90-х годов. Тот факт, что наименее развитые страны, осуществлявшие структурную перестройку своей экономики, добились ощутимого экономического роста, является достаточным основанием для дальнейшего развития и укрепления таких реформ. В то же время в тех наименее развитых странах, в которых отмечались отрицательные темпы роста, отсутствие политической стабильности и основной инфраструктуры является достаточным основанием для расширения льготных финансовых потоков и увеличения объема гуманитарной помощи, например, в рамках Специальной общесистемной инициативы Организации Объединенных Наций по Африке.

25. Формирующаяся общность взглядов на политику в области развития следует укреплять и использовать в целях осуществления национальных и международных стратегий в этой области. Обзор и оценка осуществления Декларации и Международной стратегии развития должны проводиться в тесной связи с деятельностью в рамках Повестки дня для развития.

26. Делегация Республики Корея приветствует заметное улучшение макроэкономических показателей в странах с переходной экономикой и их существенный прогресс в деле создания новых рыночных институтов. Все большее число фирм из Республики Корея размещают в этих странах свои инвестиции, а правительство страны недавно приняло меры по укреплению экономического сотрудничества с этими странами по линии ОЭСР. Республика Корея стремится к дальнейшему развитию двустороннего экономического сотрудничества со странами с переходной экономикой и к увеличению объема инвестиций частного сектора в их экономику.

27. Г-н СМЫШЛЯЕВ (Департамент по экономической и социальной информации и анализу политики) выражает делегациям признательность Департамента за их положительную оценку документа A/51/270, в частности предварительных выводов о будущей последующей деятельности в связи с реализацией идей оживления экономического роста.

28. Что касается замечаний, высказанных представителем Египта, он говорит, что Департамент, по существу, руководствовался духом пункта 12 Декларации о международном экономическом сотрудничестве и сосредоточил свое внимание на вопросах, касающихся роста, поскольку это имеет важное значение для успешной политики в области развития.

29. Г-н ДЖУНДЕВ (Бывшая югославская Республика Македония) с удовлетворением отмечает существенное улучшение макроэкономических показателей в странах с переходной экономикой и укрепление их позиций в мировом хозяйстве. Его делегация выражает признательность Организации Объединенных Наций и другим организациям, в частности ЕЭК, Европейскому союзу, МВФ, Всемирному банку и ЮНКТАД, за их усилия по оказанию содействия интеграции этих стран в международную торговую систему.

30. Однако страны с переходной экономикой по-прежнему сталкиваются со многими трудностями, связанными, в частности, с медленными темпами приватизации, недостатком инвестиций, реформой банковской системы и других финансовых учреждений, увеличивающимся дефицитом торгового баланса и с недостаточным развитием инфраструктуры, необходимой для предпринимательской деятельности. В последние годы правительство страны сосредоточило свои

усилия на стабилизации макро- и микроэкономических показателей и завершении рыночных реформ, действуя в тесном сотрудничестве с МВФ и Всемирным банком. Первоочередное внимание уделяется приватизации, которая уже практически завершена, реформе банковской системы, структурной перестройке предприятий и реформам социального сектора, где достигнуты обнадеживающие результаты, несмотря на неблагоприятные внешние факторы и политическую обстановку в регионе. В стране осуществляется жесткая денежно-кредитная политика, сохраняется устойчивый обменный курс и посредством переговоров существенно сокращен национальный долг, что создает условия для более значительных иностранных инвестиций.

31. Однако несмотря на эти позитивные сдвиги, экономика страны по-прежнему сталкивается с различными проблемами, в частности со значительным дефицитом торгового баланса из-за ограниченного доступа на рынки сбыта и высоких транспортных расходов, обусловленных сложной обстановкой на Балканах. В связи с этим делегация настоятельно призывает международное сообщество активизировать его участие в усилиях, направленных на ускорение интеграции стран с переходной экономикой в региональное и мировое хозяйство.

32. Г-н ГАРСИЯ-ГОНСАЛЕС (Сальвадор), выступая также от имени Гватемалы, Гондураса, Коста-Рики, Никарагуа и Панамы, говорит, что после принятия самой последней Международной стратегии развития и Декларации о международном экономическом сотрудничестве в Центральной Америке произошли глубокие политические и экономические перемены. Страны Центральной Америки занимались решением структурных проблем, которые стали причиной кризиса в регионе, и стремились к созданию общества, способствующего справедливому распределению плодов прогресса и благосостояния в рамках реализации устойчивой модели социального и экологического развития, в которой первоочередное внимание уделяется искоренению нищеты, обеспечению занятости и развитию человеческого потенциала.

33. Исходя из того, что устойчивое развитие должно быть направлено на благо человека, страны Центральной Америки создали Альянс за устойчивое развитие Центральной Америки, который представляет собой комплекс краткосрочных, среднесрочных и долгосрочных политических инициатив, программ и мероприятий, направленных на обеспечение устойчивого характера всех аспектов развития: политического, экономического, социального, культурного и экологического. В этой деятельности достигнут определенный прогресс, однако для достижения поставленных целей предстоит сделать еще очень многое. Правительства стран региона обладают политической волей продолжать эти усилия, чьему способствует искреннее стремление их народов к лучшей жизни.

34. Стратегия устойчивого развития, осуществляемая странами Центральной Америки, отвечает надеждам и идеалам международного сообщества, нашедшим свое отражение в резолюции S-18/3 Генеральной Ассамблеи, а конкретные задачи, связанные с оживлением экономического роста и развития в 90-е годы, определяются в каждой стране с учетом ее национальных особенностей.

35. Развитию стран Центральной Америки препятствовало отсутствие возможностей для всестороннего участия в процессе глобализации мировой экономики, отсутствие доступа к государственным и частным источникам финансирования и необходимость более решительных мер, направленных на либерализацию торговли и искоренение противозаконной практики. Необходимо шире использовать согласованную в рамках ВТО многостороннюю стратегию и активизировать усилия по повышению конкурентоспособности экономики стран региона.

36. Страны Центральной Америки призывают к активизации сотрудничества между развитыми и развивающимися странами в области передачи технологий в интересах укрепления устойчивого экономического роста развивающихся стран. Они убеждены в том, что для укрепления мира и международной безопасности необходимо развитие и экономический прогресс всех народов, поэтому Альянс за устойчивое развитие способствует обеспечению более широкого доступа к образованию и

профессиональной подготовке в качестве основы для устойчивого экономического роста в регионе. Страны региона также призывают как развитые, так и развивающиеся страны поделиться во Втором комитете своим опытом осуществления программ устойчивого развития. Организация Объединенных Наций призвана сыграть ключевую роль в эффективной координации и поощрении многосторонних усилий, а также в совместном изучении опыта тех стран, которые на практике использовали модель устойчивого развития.

37. Г-н АГЕЕВ (Казахстан) говорит, что его делегация выражает признательность за меры, принятые системой Организации Объединенных Наций в целях осуществления резолюции 49/106 Генеральной Ассамблеи, касающейся интеграции стран с переходной экономикой в мировое хозяйство. Эти меры помогли странам с переходной экономикой добиться относительной макроэкономической стабильности и в целом улучшили их социально-экономическое положение и политическую ситуацию.

38. Однако страны Содружества Независимых Государств по-прежнему сталкиваются со значительными социальными и экономическими трудностями, которые препятствуют их полной и эффективной интеграции в мировое хозяйство. В связи с этим система Организации Объединенных Наций должна продолжать оказывать странам с переходной экономикой консультативные услуги и техническую помощь в целях ускорения темпов осуществления рыночных реформ, привлечения иностранных инвестиций и расширения доступа их товаров и услуг на мировые рынки.

39. Г-н БОГАЕВСЬКИЙ (Украина) говорит, что в докладе Генерального секретаря об интеграции стран с переходной экономикой (A/51/285) было бы полезно привести выводы и рекомендации относительно путей дальнейшего укрепления сотрудничества со странами с переходной экономикой. Для разработки комплексного подхода к осуществлению этой деятельности необходимо провести общий обзор всех проектов, осуществляемых в этих странах. В доклад также следовало бы включить информацию, предоставленную правительствами соответствующих стран, об их усилиях, направленных на достижение интеграции. Это способствовало бы повышению информированности о тенденциях, наметившихся в странах с переходной экономикой, и в конечном итоге привело бы к созданию эффективных международных механизмов оказания помощи. По мнению делегации Украины, ответственность за координацию усилий, предпринимаемых в рамках системы Организации Объединенных Наций, следует возложить на какое-то одно подразделение Секретариата.

40. Ряд документов и резолюций Организации Объединенных Наций создали прочную основу для расширения международного сотрудничества в целях оказания содействия быстрому и последовательному переходу этих стран к рыночной экономике. В связи с этим делегация Украины приветствует усилия, предпринимаемые ЕЭК, ПРООН, Детским фондом Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ), ЮНИДО и Международным агентством по атомной энергии (МАГАТЭ).

41. В стране фактически завершился первый этап реформ, включая глубокую реформу кредитно-денежной системы, позволившую добиться финансовой стабильности. Результаты первого этапа реформ являются удовлетворительными, несмотря на ряд сохраняющихся трудностей. Второй этап реформ будет направлен на глубокие структурные преобразования национальной экономики посредством оказания содействия развитию отечественного производства, что позволит создать более широкие возможности для частного предпринимательства и благоприятные условия для устойчивого экономического роста. В своей внутренней политике Украина придает первостепенное значение динамичному росту производства и повышению уровня жизни, что будет достигнуто посредством снижения налогов и устранения препятствий на пути к созданию и расширению малых и средних предприятий.

42. Страны с переходной экономикой могли бы получить большую пользу от расширения доступа на европейские и мировые рынки. Позиции Украины на международных рынках были в значительной степени подорваны направленными против нее антидемпинговыми мерами. Делегация Украины надеется, что международное сообщество предпримет дальнейшие шаги по созданию благоприятного климата для зарождающегося в стране частного сектора, включая расширение регионального и субрегионального сотрудничества на благо всех сторон, в том числе и развивающихся стран; помочь в создании современной инфраструктуры, включая банковскую систему, телекоммуникации и транспорт; помочь в решении проблем задолженности; передачу экологически чистой технологии; существенное увеличение объема иностранных инвестиций; и помочь в борьбе с коррупцией. Ряд целенаправленных мер поможет предотвратить возможную маргинализацию некоторых стран с переходной экономикой.

43. Трудности, с которыми сталкивается Украина, усугубляются необходимостью выделения значительных средств на преодоление последствий аварии на Чернобыльской атомной электростанции в 1986 году, а также на конверсию предприятий, выпускавших военную продукцию. Наряду с другими странами Украина также в значительной степени пострадала от санкций, введенных Советом Безопасности против Союзной Республики Югославии.

44. Украина стремится к установлению взаимовыгодных партнерских связей с развитыми странами и надеется, что ее будущее членство в Соглашении о свободной торговле в Центральной Европе, Европейском союзе и ОЭСР, а также всестороннее участие в деятельности системы ГАТТ/ВТО поможет ей в достижении этих целей. В заключение оратор указывает на то, что беспрецедентные политические и социально-экономические преобразования, происходящие в настоящее время в странах с переходной экономикой, отвечают интересам всего международного сообщества.

Заседание закрывается в 16 ч. 30 м.